

Reka Lim je na svom izvorištu čista kao suza, ali da je voda od Bijelog Polja nizvodno u katastrofalnom stanju. Lim, koji izvire u Crnoj Gori, ali se većim delom proteže kroz Srbiju i BiH, samo je jedna od reka koja je za kratko vreme, zahvaljujući nemaru, prošla put od bisernočiste vode do reke mrtvih riba.

Upravo ovo naslov je nedavno objavljenog teksta i istraživanja Centra za istraživačko novinarstvo Crne Gore (CIN CG), u kome se kaže da je reka Lim, koja od 219 kilometara u dužini od čak 136 kilometara ide kroz Srbiju i BiH, na deonici nizvodno od Bijelog Polja bukvalno "pretvorena u kanal otpadnih voda".

Crnogorsko Ministarstvo održivog razvoja i turizma, Agencija za zaštitu prirode i životne sredine, kao i Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja sa Upravom za vode, kako tvrde u CIN-u nemaju sveobuhvatnu analizu reke Lim, nanosa, životinjskog i biljnog sveta, zemljišta i stepena ugroženosti, a ne trude se mnogo da u tom pogledu nešto i promene.

- Kazne za zagađivače su simbolične i često zastarevaju. Kazne od nekoliko stotina evra za pojedince, do hiljadu za kompanije koje uporno ne ugrađuju postrojenja za prečišćavanje više stimulišu nego što opominju zagađivače - navode u CIN-u, pozivajući se na studije crnogorskog Prirodno-matematičkog fakulteta u kojoj piše da je reka Lim na svom izvorištu čista kao suza, ali da je voda od Bijelog Polja nizvodno u katastrofalnom stanju. Zbog zagađenja iz Lima nestaju pastrmka i pojedine biljne vrste, a nastanjuju se druge koje podnose ispuštene otrove. U ribama su stručnjaci otkrili i veliku koncentraciju teških metala, a gomile otpada plivaju Limom, zadržavajući se povremeno na njegovim obalama. Danilo Mrdak, profesor na crnogorskom PMF-u i član tima koji je radio studije o stanju ekosistema reke Lim, tvrdi da se na uništavanju Lima "radilo predano i dugo".

- Totalna nebriga ispliva na površinu tek kad mrtve ribe počnu da plutaju. Tada se ljudi zapitaju šta se dešava, lokalno ribolovno društvo digne glas, društvene mreže se usijaju, a mediji počnu da izveštavaju. Ovo je odraz višedecenijske nebrige, po principu: to je tekuća voda, pa će odneti. Reka nosi do jednog momenta i kada više nema mesta za sav otpad i otrov, imamo ovakvu situaciju - kazao je Mrdak za CIN CG.

Izvor: informer.rs